

# ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 156 (9696)

Среда, 28 сентября 1983 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## Крепить дисциплину труда

Каждый день приносит нам радостные вести о досрочном выполнении государственных планов и социалистических обязательств. Рапортуют коллективы, индивидуально соревнующиеся строители, энергетики, химики, машиностроители, работники сферы обслуживания.

Из месяца в месяц строительные организации, промышленные предприятия города наращивают темпы производства. За истекший период пятилетки выпуск промышленной продукции увеличился на 26,4 процента при пятилетнем задании на 18,3 процента, производительность труда возросла на 26,4 процента при задании 17,4 процента.

Строительные и монтажные организации в 1,2 раза увеличили объем подрядных работ, выполняемых собственными силами, на 60 процентов возросло освоение капитальных вложений. За годы пятилетки объем бытовых услуг увеличился в 1,3 раза.

Все это свидетельство большой целеустремленной организаторской и идеологической работы хозяйственных руководителей, партийных и других общественных организаций, результат высокого уровня сознательности подавляющего большинства трудящихся.

Повседневная практика дает нам замечательные примеры самоотверженного труда, строгого соблюдения гражданского долга, социалистической дисциплинированности.

Широко известны в городе имена бригадиров Саратовгэстроя Героев Социалистического Труда Н. Деркача и И. Кудякова, завода им. Дзержинского — Р. Карпенко, объединения «Балаковорезинотехника» — И. Савина, аппаратчиков объединения «Химволокно» Л. Илюшиной и М. Комиссаровой, химического завода А. Глоталина и А. Сивакова и многих других. Их пример зовет всех трудящихся города на новые свершения во славу Родины.

Наши достижения были бы значительно выше, если бы не досадные недостатки в организации производства, нарушения трудовой и государственной дисциплины, которые еще имеются на предприятиях, в строительных организациях и учреждениях города.

Центральный Комитет КПСС рассматривает обеспечение организованности и порядка на производстве как одно из главных условий дальнейшего развития экономики, выполнения планов экономического и социального развития, направленных на повышение благосостояния людей.

Партийные, советские, хозяйственные органы, общественные организации города провели определенную работу по наведению порядка на производстве и укреплению дисциплины.

Повысилась роль общественных организаций и советов по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка. Все это позволило сократить непроизводительные потери рабочего времени.

Однако, несмотря на некоторое улучшение положения дел, наряду с примерами высокой гражданственности, личной ответственности трудящихся, в каждой организации имеются цеха, участки, бригады, которые не выполняют планов, допускают перерасход сырья, материалов, неудовлетворительно используют резервы производства. Есть еще немало людей, которые нарушают трудовую и производственную дисциплину.

В современных условиях возрастает роль трудовых коллективов, самих трудящихся в укреплении дисциплины труда. К сожалению, еще недостаточна роль рабочих собраний, товарищеских судов, других общественных организаций. Так, из 4045 прогульщиков в промышленности и строительстве обсуждены на рабочих собраниях 1546, в товарищеских судах — 509.

В коллективах ремонтно-электромеханического завода Саратовгэстроя, Гидромонтажа количество прогульщиков возросло в 2 и 3 раза, обсужден же на рабочих собраниях лишь каждый пятый.

Часто при обсуждении нарушителей ограничиваются только мерами морального воздействия. Тогда как в постановлениях Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дополнительных мерах по укреплению трудовой дисциплины» установлены меры материальной ответственности.

Дальнейшее укрепление дисциплины, организованности и порядка — в этом требование времени, в этом залог наших дальнейших успехов в выполнении планов экономического и социального развития, повышения благосостояния народа, прочного утверждения советского образа жизни.

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



РАБОТАЕТ  
ЭНЕРГИЯ ДНЕСТРА

НОВОДНЕСТРОВСК (Черновицкая область). Важного рубежа достигли строители Днестровской ГЭС. На неделю раньше срока начал действовать пятый, предпоследний, агрегат гидроэлектростанции. Его проектная мощность — 117 тысяч киловатт.

Днестровский гидроузел послужит не только наращиванию энергетического потенциала страны. Он также поможет укротить реку, разливы которой приносили значительный ущерб, оросить более полумиллиона гектаров земли на юге Украины и в Молдавии.

НА ПОДСТУПАХ  
К ДАВАНУ

КУНЕРМА (Иркутская область). Последние взрывы прогрели у западного портала Байкальского тоннеля. Они возвестили об окиснении каменных работ на последнем в области участке магистрали. Пока пробивался семикилометровый тоннель сквозь Даван, поезда с грузами на восток шли по обходному пути. С завершением строительства подземного перехода на подступах к Давану дорогу путеукладчику преградила огромная скала, 300 тысяч кубометров гранита предостало здесь взорвать и перенести строителям. Осталось убрать около 15 тысяч кубометров скальных пород.

(ТАСС)

В президиуме облсовпрофа

## Идут впереди Итоги августовских вахт

Развернувшееся соревнование за достойную встречу 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду позволило к 1 сентября 1983 года 37 тысячам передовиков производства рапортовать о выполнении государственного плана 1983 года, 16.232 труженикам — о выполнении задании трех лет, 174 — пятилетних заданий.

Коллективы промышленных предприятий области выполнили план восьми месяцев 1983 года по нормативной чистой продукции на 101,6 процента, по реали-

зация промышленной продукции — на 101,3 процента, сверх плана реализовано продукции на 51,4 млн. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем реализации возрос на 6,1 процента.

План по выпуску товаров народного потребления выполнен на 100,4 процента, сверх плана их выпущено на 8,8 млн. рублей. Товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения со знаком качества выпущено на 107,3 млн. рублей при плане 92,7 млн. рублей.

План восьми месяцев по производительности труда выполнен на 101,6 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность возросла на 5,1 процента. Строительные организации области за счет государственных капитальных вложений и средств ЖСК за восемь месяцев текущего года ввели в эксплуатацию жилых домов общей площадью 459,8 тыс. квадратных метров, что на 16 процентов, или на 64,9 тыс. кв. метров больше соответствующего периода прошлого года.

Коллективы предприятий, оказывающие бытовые услуги населению области, план восьми месяцев выполнили на 100,5 процента, в сельской местности — на 103 процента.

Вместе с тем с начала года с планом по общему объему продукции не справился 20 предприятий, из них 15 не выполнили план по нормативной чистой продукции. Из 299 производственных объединений и предприятий, имеющих задания по поставкам, 120 не выполнили договорные обязательства, недопоставив продукции на 79,6 млн. рублей. С планом повышения производительности труда за восемь месяцев не справились 36 предприятий. Не выполнен план розничного товарооборота.

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду по трудовым вахтам августа месяца с учетом выполнения обязательств с начала года, президиум областного совета профсоюзов признал победителями среди других коллективов:

Балаковского хлебокомбината областного управления хлебопекарной промышленности;

ордена Ленина управления «Саратовгэстроя»;

Балаковского треста общественного питания.

90 ударных предпусковых недель

на строительстве Балаковской АЭС

## На правом фланге

По итогам завершившейся 25-й недели ударной вахты победителями среди строительных бригад стали бетонщики под руководством А. М. Масленцева из Промстроя. На укладке монолитного бетона в машинном зале № 1 Балаковской АЭС они выполнили задание на 140 процентов.

На разработке и перемещении грунта брызгального бассейна АЭС вновь отличилась механизированная комплексная бригада во главе с П. А. Власовым. Надо отдать должное этому коллективу, который трудится с энтузиазмом, уступая первенство лишь своим соперникам из бригады А. И. Чернышева. За минувшую неделю механизаторы разработали 21166 кубометров грунта вместо 16536, реализовав задание на 128 процентов.

Выполняя заказы атомостроителей, формовщики бригады В. П. Живаева с комбината промышленных предприятий выполнили формование плит марки ПЯ на 140 процентов и были признаны лучшими среди коллективов промышленной зоны по итогам 25-й недели вахты.

Хороших результатов добился коллектив бригады с участка «Гидромонтаж» во главе с В. Н. Дармодехиным. Веда укрупнительную сборку армоблоков на первом реакторном отделении, монтажники выполнили недельное задание на 130 процентов. Коллективу присуждено первое место среди субподрядных бригад.

Л. ШЕРЕГЕДА,  
старший инженер отдела  
труда и зарплаты  
Саратовгэстроя.



ПРОФСОЮЗНАЯ  
ЖИЗНЬ

## Мы придем к победе

## Мобилизующая сила

Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года предусмотрено «в отраслях пищевой промышленности увеличить выпуск продукции на 23—26 процентов».

С учетом этих требований и принимает коллектив пивкомбината социалистические обязательства по выпуску продукции, год от года повышая их. Так, если в 1982 году мы обязались выпустить продукции на 5 млн. 300 тысяч рублей и дали фактически на 5 млн. 606 тысяч, то на 1983 год наше задание — 5 млн. 660 тысяч рублей.

Итоги восьми месяцев свидетельствуют о том, что намеченное нами выполняется успешно: при плане 3 млн. 860 тысяч рублей, за этот период произведено продукции на 4 млн. рублей. В прошлом году за этот же период было произведено продукции на 3 млн. 809 тысяч рублей. Восемимесячный план по выпуску товарной продукции выполнен на 103,7 и по реализации — на 102 процента. Значит есть все основания надеяться, что со своими обязательствами — выполнить годовой план к 29 декабря, дать сверх плана на 100 тысяч и реализовать на 50 тысяч рублей продукции коллектив пивкомбината справится.

Отрадно отметить, что значительный прирост выпуска продукции у нас получается за счет роста производительности труда, составившей за 8 месяцев 104 процента.

К 14 сентября справился с трехлетним заданием коллектив кондитерского цеха сахаристых изделий (мастер Т. Н. Коктина, профгруппа А. В. Бурлакова). До конца года этот коллектив даст сверх плана еще 250 тонн кондитерских изделий.

Все более набирает темпы социалистическое соревнование в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду. В соревнование включился весь коллектив пивкомбината. За

звание «Бригада коммунистического труда» борются девять трудовых коллективов, а одна бригада — по выработке пряника, возглавляемая Л. Т. Свиягиной, носит это почетное звание.

В настоящее время пока больше всего шансов на получение высокого звания имеют бригады цеха сахаристых изделий по выработке зефира Л. И. Шукшиной, выполняющая задание на 102 процента, бригада по выработке ириса М. Е. Плетневой, выполняющая задание на 101 процент и другие коллективы. Окончательный результат будет ясен при подведении итогов предъюбилейного соревнования.

Более 70 процентов тружеников нашего коллектива работают бригадным методом, который оправдывает себя, дает возможность коллективам наращивать производительность труда, улучшать трудовую дисциплину. Социалистическое соревнование между бригадами тоже носит более интенсивный характер, чем индивидуальное. Удобнее разрабатывать условия соревнования коллективов, подводить его итоги, поощрять победителей.

Итоги соревнования мы подводим ежемесячно на расширенных заседаниях профсоюзного комитета, сообщаем на рабочих собраниях, а также через «молнии», экран соревнования.

Бригаде, занявшей первое место, вручается переходящее Красное знамя, денежная премия. За второе место вручается переходящий вымпел и денежная премия, за третье — Почетная грамота. Иногда премирование приурочиваем к торжественным датам.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование, гласность его результатов значительно поднимают трудовую активность работников пивкомбината, мобилизуют на успешное выполнение 1983 года и пятилетки в целом.

Е. АЛЕКСЕЕВА,  
председатель профсоюзного  
комитета пивкомбината.



УДАРНИК коммунистического труда бригадир сантехников автоколонны № 1180 Г. А. Марьин, умело организовав работу коллектива, досрочно справился с заданием — подготовкой предприятия к работе в зимних условиях. В августе была сдана вся обогревательная система предприятия, включая обогрев автомобилей.

На снимке: Г. А. Марьин.  
Фото М. Бабенко.

Соревнуется  
МОЛОДЕЖЬ

Активно включились в соревнование за досрочное выполнение задания третьего года одиннадцатой пятилетки и пятилетки в целом комсомольцы и молодежь производственного объединения «Балаковорезинотехника».

В ходе трудового соперничества сотни молодых тружеников досрочно завершили восьмимесячную программу. «Равняйся на лучших!» — эти слова стали девизом для молодых рабочих объединения. Они свидетельствуют о том, что комсомольцы и молодежь стремятся сделать все, чтобы повысить эффективность общественного производства.

— Мы пришли к выводу, что прежде всего необходимо повысить сменную норму выработки каждым молодым рабочим, — рассказывает заместитель секретаря комсомольской организации Т. Позднякова. — А это, в свою очередь, повлияет на успешное выполнение планов.

Весь ход соревнования отражается различными средствами наглядной агитации. О победителях рассказывают «молнии», их имена заносятся в Книгу почета победители награждаются грамотами и отмечаются премиями.

Большая роль в организации соревнования отводится «Комсомольскому прожектору», активисты которого оживили борьбу за экономно сырью, рабочего времени, строгое соблюдение дисциплины. О результатах рейдов сообщается в специальных выпусках стенных газет, на комсомольских собраниях.

Широкая информация о ходе соревнования поддерживает его накал, энтузиазм тех, кто принимает в нем активное участие.

В объединении организовано соревнование между комсомольско-молодежными звеньями, а также индивидуальное соревнование. Формы индивидуального соревнования различны: борьба за звание лучшего молодого рабочего, лучшего молодого специалиста, за достижение каждым молодым производителем труда передовиков, за присвоение звания «Ударник коммунистического труда».

319 комсомольцев объединения завоевали звание «Ударник коммунистического труда». Среди них резчица цеха № 10 Лидия Беклемищева, прессовщик цеха № 16 Александр Калягин и др.

Сейчас молодежь и комсомольцы объединения готовятся достойно встретить 65-ю годовщину Ленинского комсомола, ознаменованную эту дату ударным трудом.

Накал соревнования не ослабевает.

Л. ЧЕРТИХИНА.

## В ОТВЕТ НА ПОЧИН

Горячо откликнулись на почин москвичей провести 15 октября коммунистический субботник, посвященный 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду, труженики завода «Полимерзапчасть».

Создан штаб субботника во главе с заместителем директора завода В. И. Полтавцом. На первом заседании разработан план мероприятий, определен объем работ.

На коммунистический субботник, посвященный 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду, выйдут 502 труженика завода, в том числе 257 — на

благоустройство заводской территории и жилого района. 245 человек, занятых на своих рабочих местах, произведут на 16 тысяч рублей продукции, в том числе из экономно сырью на 0,8 тысячи рублей.

500 рублей будет перечислено в фонд пятилетки.

Высокий трудовой настрой в коллективах дает основание надеяться, что труженики завода покажут в день субботника образцы высокопроизводительного и высококачественного труда.

Н. ЛУНИН,  
секретарь партбюро завода  
«Полимерзапчасть».

ПРОШЛО полтора месяца со времени опубликования постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» и «О дополнительных мерах по укреплению трудовой дисциплины». Эти документы вызвали живой интерес и поддержку у молодых рабочих нашего завода. В комсомольских организациях теплосилового цеха, цеха агрегатов, механического цеха № 4 и других прошли комсомольские собрания, на которых поделовому обсуждались вопросы трудовой дисциплины.

Завод наш работает стабильно, план восьми месяцев по производству товарной продукции выполнен на 109,7 процента, по реализации на 105,9 процента. В социалистическом соревновании среди промышленных предприятий города и области по итогам первого полугодия коллективу присуждено первое место. В этих успехах есть доля труда и нашей молодежи, составляющей на заводе почти треть работающих.

Несмотря на успехи и достижения, еще есть над чем нам поработать. Контролеры часто не удовлетворены качеством. И спешно-испытательному цеху приходится ремонтировать дизели, возвращенные из мест эксплуатации

по причине выхода из строя некачественно изготовленных деталей. Случай исключительный, но они наглядно показывают, что еще не на всех участках производства люди прониклись высокой ответственностью за честь заводской марки. Вскрывая новые резервы повышения качества

вариншей, не учли воспитательную силу коллектива. Простой пример: стояло один раз на заседании бюро комсомольской организации цеха № 4 обсудить поведение комсомольца Карпова, как парень на глазах изменил свое отношение в поведении и дисциплине труда в лучшую сторону.

держит ответ перед товарищами. В августе и сентябре «КП» завода задержал на проходных 23 опоздавших. Они понесли моральное наказание: обсуждены на рабочих собраниях, о них рассказали стенгазеты. А в следующий раз будем просить администрацию наказать и материально.

На июньском Пленуме ЦК партии говорилось, что «комсомольским организациям подчас не хватает умения доводить начатое дело до конца, работать с высокой самоотдачей не только в исключительных условиях, но и в обычной будничной обстановке». Верное замечание! Мы, комсомольский актив, признаем, что порой наша работа лишь внешне, по форме кажется кипучей, а в сущности ей не хватает весьма важного — тесной связи с сегодняшними задачами завода, конкретности.

На наш взгляд, успех дела и планов по укреплению трудовой и производственной дисциплины возможен только тогда, когда каждый из нас, комсомольский работник или станочник будет не только говорить о дисциплине, а делать конкретные шаги по ее укреплению. Это и будет практическим претворением в жизнь решений ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС.

С. КРЕМЕНЕНКО,  
секретарь комитета комсомола завода им. Дзержинского.

## • Дела комсомольские

ВОСПИТЫВАЕТ  
КОЛЛЕКТИВ

Кое-кто еще рассуждает и так: «А что особенного, если я опоздал на несколько минут? Опоздав всего на одну минуту, он вносит дезорганизацию в технологическую цепочку, теряется рабочее время, которое уже не вернуть».

Именно об этом идет речь в цехах нашего завода на комсомольских собраниях с повесткой дня: «Крепить дисциплину — дело чести каждого комсомольца, каждого комсомольского коллектива!». Раньше как было? Опоздание на работу считалось явлением не то чтобы обыденным, но и не чрезвычайным. А сейчас комсомольский актив должен поставить вопрос так: опоздал —

продукции, комсомольский актив все более остро ставит вопрос о необходимости укрепления дисциплины. Для молодых дзержинцев трудиться с полной отдачей — дело привычное. Достаточно сказать, что на нашем заводе 141 молодой рабочий — комсомолец удостоен звания «Ударник коммунистического труда».

Однако есть и такие молодые рабочие, которые опаздывают, прогуливают. За восемь месяцев текущего года совершили прогулы 39 молодых рабочих, в том числе 2 члена ВЛКСМ, административно они понесли наказания, а вот комсомольские организации цехов не все принципиально оценили поступки своих то-



# КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Разговор ведет бригадир

## Дисциплина сама не улучшится

Вопрос укрепления трудовой и производственной дисциплины, можно сказать, стал основой основ для коллектива автоколонны № 1180 в решении главной задачи — повышения производительности труда на каждом рабочем месте.

Многое делается на нашем предприятии в этом направлении. Давно утвердилась практика проведения Дня дисциплины, обсуждения нарушителей на заседаниях комиссии по борьбе с пьянством, совета профилактики, профкома.

На производство приглашаются члены семей нарушителей. С ними проводятся беседы для более глубокого выяснения причин, способствующих нарушениям.

Эта работа позволила нам добиться некоторого уменьшения прогулов. Так, если в 1982 году за период с начала года было допущено 103 прогула, то в 1983 за это же время их — 90. Потери от прогулов составили в прошлом году 130 человеко-дней, в нынешнем — 115. В прошлом году задержан милицией 21 человек, в нынешнем — 13. Практически ликвидированы случаи распятия спиртных напитков на производстве.

Систематически ведется борьба с приписками. Так, за первое полугодие выявлены приписанные объемы работ на 1830 рублей в таких организациях, как ДРСУ, горторг, ПМК-20, аэропорт, райпромкомбинат.

Постоянно работаем над сокращением простоев автомобилей при погрузочно-разгрузочных операциях у клиентов. С клиентами, допускающими большие простои, проведено 4 совещания, туда направляются письма с рекомендациями по улучшению работы автотранспорта. В первом полугодии с различных организаций взысканы штрафы на 68 тысяч рублей. Все же до сих пор неудовлетворительно используются автомобили в таких организациях, как горторг, горплодоовощторг, пивкомбинат, мясокомбинат.

Дисциплина сама собой не улучшится. Ее повышение — результат настойчивой и систематической работы партийного бюро, профкома, комиссий общественного воздействия.

Не все еще нас удовлетворяет в ней. Еще имеют место случаи управления автомобилем в нетрезвом виде, попадание в медвытрезвитель, хищения государственной собственности. С этим наш коллектив будет продолжать борьбу.

Дальнейшую работу по укреплению трудовой и производственной дисциплины, мы считаем, следует шире развивать в низовых коллективах, то есть, в бригадах. Бригада — коллектив небольшой, в ней человек на виду. Здесь хорошо знают, кто работает с душой, а кто с ленцой, на кого можно положиться, а кто способен подвести. Именно здесь, в повседневных отношениях с товарищами человек должен ощущать силу общественного мнения.

Я являюсь бригадиром водителей уже много лет. Всякие люди были в бригаде, многих приходилось учить, многим оказывать помощь, с некоторых строго спрашивать, а с некоторыми пришло даже расстаться вопреки их желанию. На протяжении длительного времени в бригаде нет грубых нарушений трудовой и производственной

дисциплины, много передовиков производства: М. С. Курамшин, В. П. Чип, И. А. Прохоров. А когда возникают какие-то неприятности, мы немедленно принимаем меры по разбору случившегося. Индивидуально беседуем явля всей бригадой.

Не в меньшей степени на атмосферу в коллективе влияет участие всех его членов в решении вопросов производственной и общественной жизни. Здесь, считаем, велика роль собраний членов бригады. Откровенный разговор об успехах и недостатках, взыскательный спрос за выполнение соцобязательств, совместное воздействие на нарушителей — все это верный показатель сложившихся в коллективе отношений, его зрелости и стабильности. Текучесть кадров у нас за последние два года ликвидирована полностью. Успехи бригады — это результат плодотворной деятельности всех ее членов, воспитания у них любви к труду, к своей профессии, ставшей по-настоящему призванием для каждого из нас.

В. ЕРЕМЕЕВ,  
бригадир водителей автоколонны № 1180, Герой Социалистического Труда.



## Дневник соревнования

Трудящиеся БАЛАКОВА!  
Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!  
Работать по-ударному — наш патриотический и интернациональный долг!

## Строится Балаковская АЭС Кто ответит за срыв?

Специальный корпус — один из важнейших объектов Балаковской АЭС. Он входит в пусковой комплекс будущего года. Строительство его поручено опытным бригадам пятого комсомольско-молодежного участка Химстроя. С начал года участок полностью перешел на прогрессивную форму организации труда — злбинский хозрасчет. Казалось бы, инициаторов внедрения подряда в таком крупном масштабе надо всемерно поддерживать, оказывать всяческое содействие и помощь. Однако на деле получилось наоборот.

Принимая социалистические обязательства на текущий год, коллектив бригады С. В. Калиберды хозрасчетного пятого участка Химстроя не мог даже предположить, какая печальная участь ему уготована. Едва ли не с самого начала строительства блока мастерских спецкорпуса Балаковской АЭС бригада, казалось, прочно «прописалась» на объекте. Руками монтажников устанавливались многотонные колонны, плиты перекрытия, панели — словом, выполнялись все работы по монтажу сборного железобетона и металлоконструкций.

Начекая задачи на год, коллектив обязался выполнить весь комплекс строительно-монтажных работ, включая закрытие корпуса, к 22 декабря — Дню энергетика. Обязательства были зафиксированы на бумаге, руководители управления и участка одобрили планы монтажников, которые вошли составной частью в общий подрядный договор участка.

Наша газета не раз информировала читателей о трудовых достижениях бригад, занятых на оборудовании спецкорпуса. Работы

велись в соответствии с разработанным графиком. Широко развернувшееся соревнование за досрочное выполнение принятых обязательств, участие в 90-дневной предпусковой вахте помогало бригадам добиваться высоких производственных показателей. В результате план за восемь месяцев коллектив участка выполнил на 111 процентов, освоив на строительстве спецкорпуса два миллиона 64 тысячи рублей.

Благоприятная обстановка сложилась и на блоке мастерских. Коллективы бригад С. В. Калиберды, плотников-бетонщиков А. Б. Самалкаева, полные самых радужных надежд намеревались уже праздновать победу к 7 ноября: так близка была, казалось, заветная цель. Но кандидатов в победителя подстерегал недобрый «сюрприз».

Руководство комбината промышленных предприятий отказалось утвердить октябрьские заказы пятого участка на поставку сборных железобетонных конструкций — балок, плит перекрытий, стеновых панелей, а также металлоконструкций под оборудование площадок обслуживания, монорельсов и т. д., которые необходимы для завершения комплекса работ по закрытию корпуса.

Чем объясняют руководители КПП и РЭМЗа столь категоричный отказ? Малой мощностью ремонтно-электромеханического завода, которая рассчитана на выпуск 500 тонн конструкций в месяц, в то время как потребности стройки более чем вдвое превышают этот уровень. Такая же примерно картина складывается и по сборному железобетону. А поскольку спецкорпус в разряд

«горячих» точек строительства атомной станции, как видно, не входит — есть объекты более важные, — то перед строителями закрыли все двери, не оставив даже малой надежды получить в октябре хотя бы один кубометр сборного железобетона.

Чем это чревато, нетрудно догадаться. Начальник пятого участка Е. Н. Агашин, отвечая на поставленный вопрос, с горечью констатирует:

— Когда «горит план» — это плохо. Для всех — для государства, для строителей АЭС, для Саратовгэсстроя, для каждого из нас. Но в данном случае срыв плана (хотя и не по нашей вине) ставит под угрозу подрядный договор целого участка (поскольку он хозрасчетный), что затрагивает рабочую честь и интересы большого коллектива. О каком же трудовом энтузиазме может идти речь, если мы сами гасим его в людях?!

А вот что думает по этому поводу бригадир С. В. Калиберда:

— У меня уже несколько дней «болит» голова, как объяснить людям, что в октябре на блоке мастерских они работать не будут: одна половина бригады переводится на четвертый участок, вторая — остается на мелочевке. А ведь придется объяснять им, почему. Если учесть, что народ в бригаде настроен по-боевому, нацелен на скорейшее завершение работ, то это известие будет для них ударом.

Как и для всего комсомольско-молодежного коллектива участка, который своими трудовыми делами уже давно завоевал репутацию правофлангового, одного из сильнейших в Химстрое, да и на всей стройке.

Н. НАУМОВА.

## Малое, но важное звено



Когда говорят об успехах целого завода, то среди коллективов, внесших свой вклад в их достижение, в первую очередь называют коллективы крупных цехов или бригад. Но ведь в хозяйственном механизме каждый важен.

И в том, что коллектив машиностроительного завода им. Дзержинского дважды по итогам первого и второго кварталов завоевывал первенство в городском социалистическом соревновании, а по итогам второго квартала года стал победителем соревнования среди предприятий области, есть доля труда и малых звеньев производства, небольших бригад.

Одна из них — бригада токарей четвертого цеха, в состав которой входят только два человека: Владимир Иванович Шестаков и Геннадий Иванович Фешин. Ответственная и очень точная работа поручена им: чистовая обра-

ботка клапанов дизеля. И выполняют они ее с высоким качеством. Вся продукция, сдаваемая этой малой бригадой, принимается с первого предъявления.

На 130—140 процентов систематически выполняют производственное задание мастера своего дела. Этого они добиваются за счет уплотнения и рационального использования рабочего времени, применения богатого опыта и добросовестного отношения к делу.

В. И. Шестаков и Г. И. Фешин — ударники коммунистического труда, передовики производства. С большим напряжением трудятся они в эти дни, готовя достойную встречу 25-летие движения за коммунистическое отношение к труду.

НА СНИМКЕ: В. И. Шестаков и Г. И. Фешин.

Фото М. БАБЕНКО.



## В гости к книголюбам



По решению областного правления общества книголюбам, обкнигорга, Саратовского отделения Союза писателей, коллегии управления издательства, полиграфии и книжной торговли 24—26 сентября в области был проведен Всероссийский праздник книги.

Состоялся праздник книги и в Балакове. О предстоящем мероприятии балаковцев известили афиши, средства массовой информации.

Субботним утром открылись книжные базары. В библиотеках были развернуты выставки об-

щественно-политической, социально-экономической и художественной литературы.

К участникам праздника, собравшимся на площади Дворца культуры строителей, обратился председатель правления городской организации общества книголюбам Ю. М. Коваленко.

Одновременно в трудовых коллективах и учебных заведениях состоялись встречи любителей поэзии с членами литобъединения. Интересно прошла встреча коллектива треста «Балаководстрой» с молодыми поэтами Людмилой Кулагиной и Юрием Киселевым.

Была открыта широкая сеть книжных базаров — в островной части города, во втором и пятом микрорайонах, на строящейся АЭС.

В клубе «Прогресс» книжного магазина № 3 любители поэзии встретились с московским поэтом Николаем Гороховым.

В новом книжном магазине № 6 выступали самодельные литераторы, которых присутствующим представлял руководитель литобъединения Евгений Запяткин. В воскресенье балаковцы встречались с писателями из Москвы Антуром Джалалом, Владимиром Шленским и Владимиром Летучим, саратовским поэтом Иваном Малыхаткиным.

Праздник продолжался и на третий день. В понедельник на предприятиях проходили встречи с поэтами, организованные первичными организациями общества книголюбам. В учебных заведениях города прошли конкурсы на лучшего книговеда, юного поэта, литературные викторины.

В дни праздника книги была организована широкая продажа политической и технической литературы.

С. КОВАЛЕВ.

На снимке: на улице Пролетарской шумит книжный базар, идет бойкая торговля литературой, проводится книжная лотерея.

Фото автора.

## Миру — да! Войне — нет!

Боритесь за мир на планете! Препятствуйте войне! Не дайте вспыхнуть термоядерной катастрофе!

Нет, пожалуй, сейчас важнее дела. Это понимают в нашей стране все — от мала до велика. А потому повсюду проходят митинги и манифестации, на которых люди доброй воли говорят свое решительное «Нет!» гонимому вооруженной агрессии, намерению американского правительства разместить в странах Европы смертоносные ядерные ракеты, свергнуть мир в пучину горя.

Особенно активизировалась эта работа в дни проведения Всесоюзной недели мира. Так, в школе № 7 подготовлена радиопередача под девизом: «Мир планете, счастье детям». Каждый пионерский отряд, комсомольская организация

попытался сделать все, чтобы воспрепятствовать войне. Это особенно наглядно проявилось в рисунках на асфальте и плакатах, выполненных учащимися третьих — десятых классов.

Членами жюри первой премии отмечен плакат, подготовленный учащимися 10а класса. Он предостерегает человечество от угрозы ядерного пожара. Второй плакат направлен против возможности развязывания американской военной войны в космическом пространстве.

Оригинально построена композиция плаката, подготовленного учащимися 9б класса. Белый голубь крыльями, словно человеческими руками, поддерживает земной шар. «Сбережем нашу планету!» — гласит подпись. Второе место заняли уча-

щиеся 10б класса, подготовившие плакат, изображающий гитару за колючей проволокой, и исполнившие гимн чилийских патриотов.

В этот день на митинг, организованный под девизом «Не дадим взорвать мир!», все пришел в парадной ученической форме. Замерли ряды школьников. Звучит песня «Широка страна моя родная».

Присутствующих поздравил директор школы П. И. Горин. Он призвал трудом крепить дело мира. Быть бережливым во всем и везде: экономить хлеб во время обеда в столовой, следить, чтобы не горели зря электролампочки. Пионеры и школьники должны сажать цветы, быть застрельщиками всех хороших дел.

И учащиеся отвечают на этот призыв практическими делами. 1300 килограммов макулатуры сдали они в один из дней Всесоюзной недели мира.

На митинге звучали слова, написанные пионерами лучшей дружины школы, носящей имя Ф. Э. Дзержинского. Среди них такие:

«Мир — главное. Именно поэтому первым декретом Советской власти стал Декрет о мире. Война была объявлена величайшим преступлением против человечества, а извращение от ужасов войны выдвигалось в качестве важнейшей задачи».

«Марш мира идет по всей советской земле. Тысячи советских людей ставят свои подписи под воззваниями и письмами протеста. Пионеры нашей дружины тоже отдали свой голос за мир».

На митинге был зачитан и принят текст воззвания в защиту мира. Мир, который безусловно должны отстаивать народы планеты.

А. АШИМОВ.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

### Природа и человек

## В ГОРНЫХ ВОДОЕМАХ — РЫБЫ НОВОСЕЛЬЯ

Совместная операция по переселению рыбы, предпринятая рыбводами и летчиками, позволит увеличить численность внесенных в «Красную книгу» Грузии атлантического осетра, белуги, севрюги, других осетровых.

Икра и молодь ценных пород рыб без потерь доставлены из Астрахани на рыболовные заводы, расположенные у высокогорных озер республики. Здесь молодь повзростает, а затем начнет самостоятельную жизнь в озерах Палиастоми, Паравани, Джандаргель, водохранилищах гидроэлектростанций.

В республике широко развернуто строительство рыболовных заводов — это важная часть осуществляемой

в Грузии комплексной программы развития рыбного хозяйства. Обслуживает их недавно созданная республиканская производственно-аклиматизационная станция. Это своеобразный «санаторий» для рыб. Его назначение — повышать продуктивность внутренних водоемов путем заселения ценными породами рыб озер и прудов.

Использование многочисленных внутренних водоемов Грузии позволило в одиннадцать пятнадцатке вдвое увеличить производство товарной рыбы в республике.

Д. ДАВИТАШВИЛИ, А. ШАРШУНОВ, корп. ТАСС

Тбилиси.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 62 на базе Балаковского химического завода

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1983-1984 учебный год

Со сроком обучения 1 год принимаются лица в возрасте не менее 17,5 лет с образованием 10 классов по специальностям:

электрогазосварщик, слесарь КИП и автоматики, лаборант химического анализа (девушки), машинист мостовых кранов (девушки), слесарь по сборке металлоконструкций.

Учащимся с одногодичным сроком обучения, овладевающим профессиями с работой во вредных условиях труда, выплачивается стипендия 72 рубля в месяц. Отличники учебы получают повышенную стипендию 81 рубль.

Со сроком обучения 3 года принимаются лица в возрасте не менее 15,5 лет с образованием 8 классов по следующим специальностям:

электромонтер по ремонту электрооборудования (юноши), слесарь-сантехник (газосварщик), каменщик, аппаратчик широкого профиля химического производства с умением выполнять работу лаборанта химического анализа (девушки), лаборант химического анализа (девушки), столяр.

Учащиеся с трехлетним сроком обучения обеспечиваются бесплатным трехразовым горячим питанием и формой одежды.

Иногородним учащимся предоставляется благоустроенное общежитие.

В период прохождения производственной практики всем учащимся выплачивается 33 процента от их месячного заработка.

Специалистам, окончившим училище с одногодичным сроком обучения, выдается аттестат, а окончившим училище с трехлетним сроком, выдается диплом о среднем образовании и полученной профессии.

Лица, работающие на предприятиях, принимаются на обучение по специальности электрогазосварщик.

Выпускники, закончившие училище с отличием, имеют преимущество при поступлении в высшие и среднеспециальные учебные заведения. Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж. С момента выхода на штатную производственную практику учащийся имеет право встать на очередь на получение квартиры на базовом предприятии.

При поступлении в училище представляются следующие документы: заявление, справка с места жительства, о семейном положении, свидетельство о рождении или паспорт, документ об образовании, шесть фотокарточек 3х4.

Все поступающие проходят медицинскую комиссию по направлению училища.

Приемных экзаменов нет. Комиссия по зачислению в училище работает ежедневно с 9 до 17 часов.

Адрес училища: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. Комсомольская, 34, проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10 до остановки «Одежда», училище расположено около АТС-4.

Телефоны: директора 4-04-38, зам. директора 4-04-18.

4-4

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА БАЛАКОВО!

В нашем городе работает бюро по трудоустройству населения. Бюро располагает сведениями о наличии свободных мест и вакансий на предприятиях, стройках и в организациях города, а также о наличии мест для работы по договору.

Если вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по трудоустройству населения. Здесь вам помогут подобрать работу по специальности, с учетом вашего желания, опыта работы, квалификации.

При обращении в бюро при себе иметь паспорт и трудовую книжку.

Адрес бюро: ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10, 12 до остановки «Одежда» или «Летский мир». Время работы: ежедневно с 8-30 до 18 часов (без перебива), кроме субботы и воскресенья.

5-5

### Учебный пункт при Балаковском горрайсовете ВДОАМ

#### ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «А» — водитель мотоцикла (срок обучения 2 месяца), категория «В» — водитель автомобиля (срок обучения 2,5 месяца).

Прием документов с 14 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-21-94.

5-4

## В КИНОТЕАТРАХ

28 сентября.

Россия. ПРИКЛЮЧЕНИЯ РЫЖЕГО МАПКЛА — в 9, 10.30. ПРОСТИ, АРНА (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

Космос. НЕИСПРАВИМАЯ ФАНТАЗЕРКА — в 9. ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—4-07-84, зам. редактора—4-07-61, ответственный секретарь—4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем—4-15-01, бухгалтерия—4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 156, тираж 23935.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

Малый зал. РЫСЬ ВЫХОДИТ НА ТРОПУ — в 14. ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ — в 16, 18.15, 20.

Октябрь. Мультиборник ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ — в 9.15, 11. ВСЕ НАОБОРОТ — в 13, 15. АБДУЛЛА (две серии) — в 17, 20.